

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бодурбековой Айдигул Нагзибековны на тему: «Освещение истории женщин Таджикистана в трудах профессора Р. А. Набиевой», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – отечественная история. Душанбе, 2020.

Диссертационная работа Бодурбековой Айдигул Нагзибековны является актуальным и ценным научным исследованием, в котором на основе богатого и разнообразного материала изучена научная жизнь профессора Р. А. Набиевой, одной из ярких личностей, вносящей заметный вклад в развитие исторической науки и подготовке научно-педагогических кадров Республики Таджикистан. Ее научные исследования получили широкое признание и высокую оценку со стороны ученых-историков. Ею написаны учебники для высших и средних учебных заведений республики, разделы в коллективных трудах, монографические работы, научные статьи и брошюры.

Достоинство данного исследования состоит в том, что в работе впервые обстоятельно исследуется профессиональная научная деятельность Р. А. Набиевой и ее реальный вклад в развитии исторической науки в Таджикистане. Особое внимание уделено анализу наследия учёной в области изучения проблемы женщины, а также её вклада в развитии историографии Отечественной истории и ряда других проблем.

В работе широко использованы первоисточники о жизни и деятельности учёной, прежде всего, впервые в научный оборот дан большой материал из домашнего личного архива профессора Р. А. Набиевой. Особый интерес представляет ее научные, научно-педагогические работы, историографическая литература о ней, а также материалы, касающиеся личности Набиевой из текущего архива Таджикского национального университета.

Таким образом, анализ диссертации показывает, что в её основе лежит обширная источниковая база, опубликованной литературы, мемуарные работы и архивные источники.

Рецензируемая диссертационная работа состоит из введения, трех глав, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении обосновывается актуальность темы исследования, определена степень разработанности проблемы, указаны на источниковедческие базы, объект исследования, цель и задачи, хронологические рамки и теоретико-методологические основы исследования, определены научная новизна, практическая значимость и структура диссертации.

В первой главе диссертации отражены проблемы женщин Таджикистана до и после победы Советской власти в трудах профессора Р. А. Набиевой. Во второй главе работы освещается вклад профессора Р. А. Набиевой в изучение жизни и деятельности женщин республики Таджикистан в годы Великой отечественной войны. В третьей главе проанализирована разработка проблемы женщины в период модернизации

социалистического общества в научных исследованиях профессора Р. А. Набиевой.

В заключении диссертации подведены итоги исследования, сформулированы основные выводы и предложены рекомендации для дальнейшей разработки проблемы.

Диссертация Бодурбековой Айдигул Нагзибековны является завершённым научным исследованием, судя по содержанию автореферата, она охватывает основные вопросы поставленной научной проблемы и соответствует критерию к научным работам.

Основные результаты диссертации автора отражены в ее 4 опубликованных работ в рецензируемых научных изданиях ВАК Российской Федерации и 3 публикации в других изданиях.

Таким образом, диссертационная работа Бодурбековой Айдигул Нагзибековны на тему: «Освещение истории женщин Таджикистана в трудах профессора Р. А. Набиевой» представляет собой самостоятельное научное исследование, отвечающее требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации к диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой учёной степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история (исторические науки).

**Заведующий кафедрой
права ТГПУ имени С. Айни,
доктор исторических наук,
доцент**

Хусайнов Ахмаджон Курбонович

28 февраля 2020 г.

Адрес: 734003, Республика Таджикистан, г. Душанбе, пр. Рудаки, 121,
Таджикский государственный педагогический университет имени Садриддина Айни,
тел.: + 992 934722778; E-mail: ahmad0401@mail.ru

**Подпись А. К. Хусайнова заверяю:
Начальник управления кадров и специальных
работ ТГПУ имени
Садриддина Айни**



Назаров Давлатхон Курбонмуродович